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第五章  人体内废物的排出

一、选择题

1．以下不可以叫做排泄废物的是（   ）

A．人体内多余的水    B．尿素、尿酸   C．粪便     D．无机盐

2．粪便的排出叫做（   ）

A．排泄        B．排除        C．排遗         D．排外

3．担负着人体排泄废物功能的是（   ）

A．呼吸系统    B．排泄系统    C．循环系统     D．神经系统

4．形成尿液的器官是（   ）

A．肾脏        B．输尿管      C．膀胱         D．尿道

5．形成尿液的单位是（   ）
A．肾小管      B．肾单位      C．肾小球       D．肾小囊

6．以下属于毛细血管球结构的是（   ）

A．肾小体      B．肾小管      C．肾小球       D．肾小囊

7．肾动脉中的血液流经肾脏后由肾静脉流出，发生的变化是（   ）

A．血液中氧气减少         B．血液中废物减少
C．血液中养料减少         D．ABC均是

8．血浆成分和原尿成分相比是血浆中有（   ）

A．大分子的蛋白质     B．水       C ．无机盐      D．葡萄糖

9．原尿和尿液成分相比，是尿液中（   ）

A．有尿素                 B．有无机盐     

C．只有量的差别           D．尿素浓度高，没有葡萄糖，没有蛋白质

10．人体排尿的功能，叙述准确的是（   ）

A．排除体内多余的水分    
B．排除废物，调节体内无机盐平衡，维持细胞正常功能     

C．排除尿素              
D．排除多于的无机盐

11．健康成年人每天排出的尿约有（     ）

A．150升          B．15升           C．1．5升         D．0．5升 

12．对人粪尿要进行处理的原因是（   ）

A．人粪尿不能为植物所利用 
B．人粪尿含有大量的病菌．虫卵．其它有害物质

C．人粪尿不适宜于做农作物的肥料         
D．人粪尿没有化肥好

13．常用的人粪尿无害化处理的方式是（   ）

A．高温堆肥      B．加消毒剂     C．修建密闭沼气池   D．A和C

14．以下不属于生态厕所的优点是（   ）

A．厕所的外观更好看        B．沼气是清洁能源   

C．残渣．残液可作肥料      D．屋顶可覆土种植

15．医生在检查某人的尿液时发现了红细胞，你分析可能是肾脏的那一部分出了问题（   ）

A．肾小管        B．肾小囊       C．肾小球           D．膀胱

16．由输尿管输出的尿液是（   ）

A．和原尿相比，不含大分子蛋白质和葡萄糖    B．和原尿相比不含蛋白质

C．和原尿相比不含葡萄糖                    D．和原尿相比不含尿素

17．尿液排出体外正确途径顺序是（   ）

A．肾脏→膀胱→输尿管→尿道→体外    B．输尿管→膀胱→尿道→体外

C．肾脏→输尿管→膀胱→尿道→体外    D．输尿管→尿道→膀胱→体外

18．在高温环境下排尿少的原因是（   ）

A．消化道在高温条件下吸水能力差       
B．代谢消耗水分增多

C．膀胱在高温条件下膨胀，贮藏能力增强
D．人体通过大量排汗来调节体温

19．要使土壤长期保持肥力，保证农作物高产，最好使用（   ）

A．化肥      B．禽畜粪尿、人粪尿    C．秸秆还田     D．自然状态

20．沼气池和高温堆肥的杀菌原理是（   ）

A．缺氧杀菌           B．高温杀菌    
C．有毒物质杀菌        D．过量二氧化碳杀菌
二、非选择题

 21．看肾单位示意图，填出下表

（1）

（2）用箭头表示血液在肾小球处的

过滤方向。

22．每个肾包括          个肾单位，当血液流经肾小球毛细血管时，血浆中的水分      、        、        等物质都可以经过肾小球过滤到            中，形成         。

23．如果人体不排尿，会有什么样的情况发生？ 

24．看下图：肾是人体非常重要的器官，但肾衰竭无法正常工作时，体内的

废物就无法排除，人就会因中毒而导致死亡。人工肾脏就是根据          原理而制成的一种机器。
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请你分析：进入血液透析器的血液含           多返回人体的血液        减少，在用过的透析液中        、        含量增多，半透膜相当于肾脏的   ，
和           。
25．看泌尿系统结构图，标出横线所指结构名称及其功能
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①[      ]         
②[      ]         

③[      ]         
④[      ]         

泌尿系统的功能是：排出      调节    ，维持           。

26．下面是甲、乙、丙三人尿液检验值

	主要成分
	甲（克/100毫升）
	乙（克/100毫升）
	丙（克/100毫升）

	水
	９６
	８７
	９０

	无机盐
	１．１０
	１．２
	1．0

	尿素
	１．８０
	１．3
	０．３

	葡萄糖
	０．００
	０．12
	０．1

	蛋白质
	０．００
	7．00
	7．１


试分析：

（１）属于正常尿液成分的是　　　　，理由是　　　　　　　　　　　　。

（２）说明肾小球有病变的是　　　　，理由是　　　　　　　　　　　　。

（３）可能是为尿毒症患者的是　　　，理由是　　　　　　　　　　　　。

27．和化学肥料相比，人粪尿具有的特点是什么？

参考答案

一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	C
	B
	A
	B
	C
	D
	A
	D
	B

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	B
	D
	A
	C
	A
	C
	D
	B
	B


二、非选择题

21．（1）①肾小球   ②肾小囊    ③肾小管

   （2）略

22．100多万，无机盐，葡萄糖 ，尿素，肾小囊，原尿，

23．体内积聚的废物过多，如尿素，破坏了细胞正常生活环境，严重时会危及生命。

24．肾脏工作，尿素，尿素，尿素，无机盐，肾小球毛细血管壁，肾小囊壁。

25．肾脏，输尿管，膀胱，尿道。细胞代谢产生的废物，人体内水分和无机盐平衡，组织细胞正常生理功能。

26．（1）甲，无蛋白质，葡萄糖，尿素含量高

   （2）乙，尿液中出现了正常肾脏不能滤过的蛋白质。

   （3）丙，尿液中尿素含量少，说明血液中的尿素没有被过滤。

27．人粪尿具有来源广，养分齐，肥效持久，能改良土壤，成本低的特点。
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